

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ
ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

ДЕТСКИЙ САД №74 «ФИЛИППОК»



СКАЗКОПЬЕРАТИЯ



Как приучить ребенка убирать игрушки

Автор Педагог - психолог: Миронова Е. А.

Рассказывание историй – древнейший способ человеческого общения и, пожалуй, один из наиболее подходящий детям.

Так пишет про это известный психолог и психотерапевт Д. Бретт: «Нам, взрослым, следует помнить, что если мы хотим научить ребенка чему-либо или передать ему какую-то важную мысль, нужно делать так, чтобы это было узнаваемо и понятно. Общаясь с детьми, старайтесь говорить с ними на языке, который им понятен и на который они лучше отзываются, - на языке детской фантазии и воображения.

Сказки всегда были самым эффективным средством общения с детьми. Слушая сказки дети невольно находят в них отголоски своей собственной жизни. Они стремятся воспользоваться примером положительного героя в борьбе со своими страхами и проблемами.



Елисейка

Возраст: 2-5 лет

Направленность: Как приучить ребенка убирать игрушки на место

Ключевая фраза: «Не хочу прибирать игрушки!»

В одном городе во дворе, на одной из детских площадок играл мальчик Елисейка со своей любимой игрушкой паровозиком. Паровозик был красивый, сделан из металла, умел ездить и издавать звуки как настоящий паровоз. Его подарили Елисею на день рождения.

Мама и папа учили Елисея заботиться о своих игрушках, после игры прибирать их. Но Елисей игнорировал просьбу родителей, ему совсем не хотелось прибирать игрушки на место. Каждый раз мама просила помочь ей: «Елисей, я никак не могу справиться с твоими игрушками помоги мне прибрать игрушки. Пожалуйста!» Елисей не хотя шёл прибирать игрушки. И это повторялось изо дня в день. Пока не произошла одна интересная история.

Случилось это во дворе на детской площадке, когда Елисей в очередной раз играл в песочнице. В этот день Елисей вышел играть во двор со своим любимым паровозиком. Он играл с ним в песочнице пока мама не позвала Елисея домой. «Елисей! - сказала мама, - ты уже давно играешь, иди домой!» Мальчуган вскочил и побежал домой. Прейдя домой он поужинал и сел смотреть мультики. Время шло, за окном уже стало темнеть, и вдруг Елисей вскрикнул: «Мой паровозик, он остался в песочнице!» Он ринулся в двери, папа остановил Елисея. «Ты, куда так бежишь?» - спросил папа. «Я забыл паровозик в песочнице!» - плакал Елисей. «Не переживай, идем в песочницу вместе, посмотрим» - сказал папа. Они вышли во двор, подошли к песочнице и стали её осматривать, но паровозика ни где не было. «Странно, ты точно его забыл здесь?» - сказал папа. «Да!» - ответил Елисей. Они ещё немного осмотрели всё во круг песочницы и папа предложил продолжить поиски завтра днём, так как сейчас солнце уже практически скрылось за горизонтом. «Уже слишком темно, идём домой, пора спать» - сказал папа. Папа взял Елисея за руку, и они пошли домой. Елисей шёл, оглядываясь в надежде найти

паровозик. Придя домой, Елисей лёг спать, но ему было не до сна, он долго ворочался с одного бока на другой, мысли о потерянном паровозике не давали ему покоя...

А в это время паровик уже был далеко от той песочницы где его забыли. Ведь когда его Елисей забыл в песочнице, он сильно обиделся. И решил уехать далеко-далеко. Паровозик ехал ехал, но чем даль он отдалялся от дома где жил мальчик, тем ему становилось всё грустнее и грустнее. А обиды на мальчика всё меньше и меньше. И паровозик решил простить мальчугана, он развернулся и поехал обратно. Во круг уже стало светать, роса легла на траву и паровозу пришлось возвращаться по мокрой траве. И паровозу стало страшно: «Я ведь железный, я ведь могу и заржаветь» - подумал паровозик. «А если я заржавею, я не доеду до песочницы и больше никогда не увижу Елисея...» - сказал вслух паровозик. От произнесенных слов ему становилось ещё страшнее. Он тяжело вздохнул и прибавил скорость. «Надо доехать, во что бы то ни стало»- сказал паровозик.

На следующее утро Елисей проснулся рано, и они с папой отправились на поиски паровозика. Но как же они удивились, когда увидели в песочнице паровозик. «Странно, мы же вчера здесь всё осматривали» - сказал папа. Папа поднял паровозик: «Ой, он весь мокрый, как будто катался по россе» - сказал папа. «Пойдём скорей, его надо протереть от росы, а то он у нас заржавеет» - сказал папа. А Елисей смотрел на папу счастливыми глазами и улыбался...

Р.С. Этой сказке в этом году исполнилось 20 лет. Правда название было у этой истории другое, сказка называлась «Паровозик» и мальчика звали Серёжка... Придумала её я для своего сына Елисея много лет назад, никак он ни хотел прибирать игрушки свои, видимо не «царское это дело» - игрушки прибирать. Но я не сдавалась... а главное он так был впечатлён этой сказкой, что изменилось отношение к игрушкам, он стал их прибирать, только мне пришлось её рассказывать каждый день на ночь. На вопрос какую рассказать сказку, ответ был один - про паровозик.

